„EKOLOGINĖ EKSPEDICIJA“ TĘSIASI
Žeimių vidurinė mokykla sėkmingai dalyvauja tarptautiniuose e-Twinning ir Comenius projektuose. Mūsų e-Twinning projektas „Viena šeima –trys kartos„ pateko į 2009m. Europos projektų finalą ir buvo įvertintas Europos kokybės ženkleliu. Tai reiškia, kad mūsų mokinių ir mūsų mokyklos veikla buvo pripažinta aukščiausiame europiniame lygmenyje.

Mūsų mokykla taip pat sėkmingai tęsia dalyvavimą Comenius daugiašalės partnerystės projekte “Ekologinė ekspedicija„ su Turkijos, Rumunijos, Lenkijos, Slovėnijos ir Bulgarijos mokyklomis.
Mūsų mokyklos komanda (šių eilučių autorė, mokyklos direktorė Dijana Vazgienė, mokyklos mokinių tarybos pirmininkas 12 klasės mokinys Justinas Mačikūnas neseniai lankėsi Turkijos Edirnės mieste ir dalyvavo antrame Comenius projekto partnerių susitikime. Mūsų partneriai Turkijoje yra Edirnės Beykento licėjus. Tai pirmoji privati mokykla šiame regione, pastatyta 1997m ir mokslas šiame licėjuje yra mokamas.

Mokyklos pastatas atrodo kaip moderniai įrengtas šiuolaikinis biuras su nuosavu plaukiojimo baseinu, kuriuo gali naudotis ne tik mokiniai, bet ir tėvai bei mokytojai. Labai įdomi yra valgyklos struktūra. Valgykloje yra sveiko ir nesveiko maisto zonos. Sveiko maisto zonoje mokiniai gauna kompleksinius pietus, kurie išpilstomi į specialius metalinius padėklus. Kam nepatinka sveikas maistas, tas gali kitoje zonoje nusipirkti nesveiko maisto, tačiau dauguma mokinių mielai valgo sveiką maistą ir turkų mokytojai pabrėžė, kad tam nemažą įtaką turėjo su graikais atliktas projektas apie sveiko maisto reikšmę. Licėjuje dirba labai daug jaunų, iki 30 metų mokytojų. Mokinių ir mokytojų santykiai yra labai šilti ir draugiški.
Turkų partneriai puikiai organizavo susitikimą, kuris buvo plačiai nušviestas tiek spaudoje,tiek per vietinę televiziją. Svarbiausias ekologinis susitikimo akcentas buvo  medelių sodinimo akcija. Visi partneriai kartu su licėjaus mokiniais ir mokytojais pasodino prie licėjaus 70 medelių. Mokytojai taipogi susitiko su Edirnės miesto vicemeru, apsilankėme švietimo skyriuje bei aplinkosaugos bei miškininkystės skyriuje. Mokiniai buvo apgyvendinti turkų šeimose, kurios rūpinosi mokinių maitinimu bei jų laisvalaikiu. Licėjuje mokiniai dalyvavo muzikos, dailės, šokių pamokose, kur jie mokėsi turkų dainų ir šokių, piešė bendrus piešinius bei gamino instaliaciją. Visą šią programą mokiniai parodė per susitikimo uždarymo ceremoniją. Mūsų mokinys Justinas Mačikūnas visų projekte dalyvavusių mokinių vardu skaitė mokinių kreipimąsi į visus geros valios žmones, pabrėždamas, kad mokiniai nori gyventi švarioje aplinkoje ir ragino visus prisidėti prie ekologinių problemų sprendimo. Mokytojai ir mokiniai kartu aplankė įžymiausias Edirnės vietas: Selimi mečetę, Sultono Beizido II sveikatos kompleksą, bulgarų cerkvę.
Trečiasis Comenius partnerių susitikimas vyks gegužės mėnesį Lietuvoje, mūsų mokykloje, todėl jau dabar mes intensyviai rengiamės šiam susitikimui: ieškome šeimų, kurios priimtų mokinius iš šalių-partnerių, mokinių ir mokytojų Comenius grupės rengia programas, kaip įdomiau užimti mūsų partnerius. Dalyvavimas tarptautiniuose projektuose labai suartina mokyklos bendruomenę, pajungdama ją bendrai veiklai, tobulina mokytojų ir mokinių vadybinius bei kalbinius gebėjimus, padeda aktyviau suvokti savo identiškumą bei skatina prisidėti prie globalių problemų sprendimų.
Šis projektas finansuojamas remiant Europos Komisijai. Šis pranešimas atspindi tik autoriaus požiūrį, todėl Komisija negali būti laikoma atsakinga už bet kokį jame pateikiamos informacijos naudojimą. 
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