NAUJOS GALIMYBĖS PER PROJEKTINĘ VEIKLĄ
Tarptautinis mokyklų bendradarbiavimas įgauna vis didesnę reikšmę, todėl dauguma Lietuvos mokyklų siekia įsijungti į įvairius tarptautinio bendradarbiavimo projektus, suteikiančius tiek mokiniams, tiek mokytojams galimybę įvertinti savo gebėjimus ir vietą  Europos konteksto plotmėje,įgyti naujų žinių ir kompetencijų bei praplėsti kultūrinį akiratį.

Jonavos rajono Žeimių vidurinė mokykla yra taip pat aktyvi projektinės veiklos dalyvė. 2007/2008m.m atliktas e-Twinning projektas „Viena šeima-trys kartos“ su Ispanijos IES A. Machado mokykla buvo apdovanotas nacionaliniais kokybės ženkleliais tiek Lietuvoje,tiek Ispanijoje.2008m. mokykla laimėjo ŠMPF dotaciją daugiašalės partnerystės projektu “Ekologinė ekspedicija“ įgyvendinti. Projekto partnerės yra valstybinės mokyklos iš Lenkijos, Rumunijos, Bulgarijos, Slovėnijos ir privatus licėjus iš Turkijos. 2008 m. spalio 20-24 dienomis šių eilučių autorė, projekto koordinatorė Leonora Večkienė ir muzikos mokytoja Erika Petrošienė dalyvavo projektų koordinatorių susitikime Lenkijoje Bržego mieste.Šio susitikimo tikslas buvo susipažinti projekto koordinatoriams asmeniškai, pristatyti savo šalį, regioną bei mokyklą. Susitikimo organizatoriai lenkai buvo labai dėmesingi ir svetingi bei stengėsi parodyti kuo daugiau savo regiono lankytinų objektų.
Bržego miestas,kuriame vyko projektų koordinatorių susitikimas,yra vienas seniausių ir gražiausių miesto Silezijoje.Geografine padėtimi(miestas yra netoli Vroclavo,prie Oderio upės)ir gyventojų skaičiumi miestas (apie 35 000) panašus į Jonavą.Tačiau Bržege yra 5 didžiuliai parkai, puikiai įrengtos poilsio zonos ir vaikų žaidimų aikštelės, skiriamas didžiulis dėmesys ekologijai.Miesto yra daugybė konterinerių įvairių tipų atliekoms,yra atskiri konteineriai netgi šunų išmatoms.Miesto daugiaaukščiai visi apsodinti gėlėmis,įrengti alpinariumai.Kadangi miestas buvo įkurtas 13amž.ir yra patyręs Habsburgų, prūsų ir vokiečių valdymo laikotarpius,mieste yra labai daug įvairių epochų ir stilių statinių:miesto rotušė, 5 įvairių stilių bažnyčios,veikiantis kalėjimas 13a.pastate ir kt.Didžiulę įtaką miesto vystymuisi padarė Lenkų kunigaikščių Piastų dinastijos valdymo laikotarpis.Dar įdomesnis yra kaimynystėje esantis Vroclavo miestas, kuris mus irgi nustebino savo savita architechtūra ir istorija.
Kadangi daugiašalio projekto pavadinimas susietas su ekologija, lenkai mums surengė ekspediciją į netoli Bržego esantį Stabrawski nacionalinį parką, įkurtą 1999 m. ir užimantį 52 ha.Vaikščiodami po parką, stebėjome gerai įrengtus informacinius stendus apie parko florą ir fauną.
Projekto koordinatoriai aptarė parengiamuosius projekto darbus.Kitas susitikimas vyks kovą Turkijoje, o gegužės mėnesį Žeimių vidurinėje mokykloje bus rengiamas pirmų projekto metų ataskaitinis susitikimas, kurio metu  mokyklos  bendruomenė turės galimybę supažindinti savo partnerius su Lietuva ir savo regionu.
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