Trečiasis Comenius projekto partnerių susitikimas Žeimiuose
Projektinė veikla yra puiki galimybė ne tik patobulinti užsienio kalbų žinias, pažinti kitų kraštų kultūrą ir papročius, bet ir tinkamai pristatyti savo šalį  bei jos kultūrą, savo rajoną, mokyklos veiklą  kitoms šalims.

Neseniai Žeimių vidurinė mokykla  sulaukė svečių iš penkių užsienio šalių: Lenkijos, Turkijos, Rumunijos, Bulgarijos ir Slovėnijos. Visi susirinko į trečiąjį Comenius daugiašalės partnerystės projekto „Ekologinė ekspedicija“ susitikimą. 18 mokytojų ir mokinių tradiciškai buvo sutikti su duona ir druska  ir mokyklos  salėje jų garbei buvo surengtas koncertas, kurio metu  svečiai ne tik buvo pasveikinti lietuvių liaudies dainomis ir šokiais, bet ir eilėmis apie draugystę projekto partnerių kalbomis. Mokyklos direktorė Dijana Vazgienė pristatė penkių užsienio šalių komandas žeimiečių šeimoms, maloniai sutikusioms priimti mokinius svečius visą viešnagės laiką.

 Jau pirmąją susitikimo dieną muzikos mokytoja Erika Petrošienė ir šių eilučių autorė anglų kalbos mokytoja Leonora Večkienė pakvietė dalyvius  į lietuvių kalbos ir muzikos pamoką, kurioje  svečiai išmoko lietuviškų frazių bei lietuvių liaudies žaidimų. Po to projekto partneriams buvo surengta  ekskursija po mokyklą ir jos teritoriją. Svečiai stebėjosi „lauko klase“ bei didele gražiai prižiūrima mokyklos aplinka. 
Projekto  partneriai  bendravo  ir su oficialiais valdžios atstovais.  Žeimių seniūnijos seniūnas  Faustas Pilipavičius, Jonavos rajono meras Bronislovas Liutkus maloniai skyrė laiko projekto partnerių komandoms bei papasakojo  apie Žeimių miestelio bei Jonavos rajono ekologinę situaciją, švietimo skyriaus specialistė Danutė Ragelienė apžvelgė  rajono švietimo sistemos ypatumus. Projekto partneriai susipažino su Sekminių tradicijomis Jonavos krašto muziejaus organizuotoje programoje Samulevičių sodyboje, apsilankė Z. ir V.Malkevičių kaimo turizmo sodyboje ir stručių fermoje, susipažino su Vilniumi, Kaunu ir Trakais, pasivaikščiojo po Žeimių miestelį, aplankydami bažnyčią bei dvarą. Projekto partnerių susitikimą vainikavo smagi mokytojų, mokinių, tėvų ir projekto svečių vakaronė, kurios metu žeimiškiai mokė svečius  lietuvių liaudies šokių ir žaidimų, o pastarieji pristatė savo šalių kultūrines programas. Vakaronės metu direktorė D.Vazgienė  dėkojo susitikimo rėmėjams: UAB „Beržų kompleksas", UAB „Agrochema", Žeimių seniūnijos ūkininkams, UAB „Vimijula", kredito unijai „Jonavos žemė", visai mokyklos bendruomenei. Projekto dalyviams direktorė įteikė  sertifikatus, o užsieniečius  mokinius priėmusioms Palaimų, Puikių, Stankevičių, Levinskų, Raišių, Z. Lepinsko, Mickevičių, Čiulkevičių šeimoms -  padėkos raštus. 
Užsienio partnerius stebino  darnus ir šiltas  vietos mokytojų ir mokinių bendravimas ir bendradarbiavimas, nes mokiniai mokytojams padėjo vesti pamokas, buvo gidais, vertėjais, renginių vedėjais. Jie taipogi parengė savo draugams bendrą veiklos programą, kurios metu sukūrė skulptūras iš atliekų, sukūrė bendrą šokį, parodytą per vakaronę, pravedė viktoriną apie ekologines problemas, dekoravo mokyklinius suolus.
Visus projekto partnerius nustebino mūsų šalies žaluma, jiems patiko jaukus ir ramus Žeimių miestelis, žeimiškių draugiškumas ir nuoširdumas, šeimų dėmesys mokiniams svečiams, organizatorių gebėjimas įtraukti projekto dalyvius į aktyvias veiklas. Mes esame dėkingi  projekto partneriams už labai gerus atsiliepimus apie mūsų organizuotą susitikimą  ir džiaugiamės, kad mūsų mažai, kūrybingai bei darniai bendruomenei sėkmingai pavyko parodyti, kad ne miesto ar mokyklos dydis, tačiau joje dirbantys žmonės  užtikrina projektų darbo sėkmę.
Sėkmingai baigėsi pirmieji projekto „Ekologinė ekspedicija“ metai, kiti metai bus vėl  kupini naujų įdomių darbų ir renginių, kuriuos aptarsime ketvirtame  projekto partnerių susitikime rudenį  Slovėnijoje.
Šis projektas finansuojamas remiant Europos Komisijai. Šis pranešimas atspindi tik autoriaus požiūrį ,todėl Komisija negali būti atsakinga už bet kokį jame pateikiamos informacijos naudojimą.
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